

# Семья Сумароковых "слилась" с выборов в Госдуму

Одна из первых крупных "потерь" на еще не начавшейся гонке в Госдуму РФ VII созыва.

По данным источника Бабра в ближайшем окружении губернатора Сергея Левченко, на семейном совете семьи Сумароковых было принято решение отказаться от попытки провести в Госдуму среднего представителя клана, депутата Законодательного собрания региона и первого заместителя директора "Усольского свиного комплекса" Павла Сумарокова.

По мнению многих региональных экспертов, выдвижение Павла Сумарокова в Госдуму было весьма вероятным по одному из двух вариантов: либо по списку КПРФ, вторым номером после Сергея Левченко, либо по Шелеховскому одномандатному округу.

В варианте списка КПРФ Павел Сумароков имел все шансы пройти в Госдуму, особенно если вопреки некоторым предположениям Сергей Левченко откажется уйти в Госдуму и останется на посту губернатора. Однако против такого варианта возразили в ЦК КПРФ, обосновав это неприличной политической молодостью Павла Сумарокова. Действительно, как политик Павел Сумароков весьма слаб и де-факто является бледной тенью своего отца Ильи Сумарокова-старшего.

В случае выдвижения по одномандатному округу семья Сумароковых была бы вынуждена столкнуться с такими титанами политических игр, как Сергей Тен, Антон Романов и, возможно, Тимур Сагдеев. Каждый из них вполне способен буквально раздавить неопытного Павла Сумарокова. Помимо чисто моральной обиды за такое поражение коммунисты понесли бы в этом случае и колоссальные репутационные потери: ведь в ИРО КПРФ считается, что выборы в Госдуму должны пройти на той же "красной" волне, что и выборы губернатора Иркутской области. В этом свете громкий провал коммуниста на одном из округов наглядно подтвердил бы уже ставшую азбучной истину: в сентябре 2015 года случилась не победа Сергея Левченко, а поражение Сергея Ерощенко.

Существует и еще один немаловажный аспект отказа семьи Сумароковых от выборов. Выборы в Госдуму, по разным оценкам, потребуют от кандидата от 150 до 300 миллионов рублей вложений. Само собой, у клана Сумароковых такие средства имеются, однако именно Сумароковы стали финансовой опорой Сергея Левченко на губернаторских выборах и продолжают оставаться "кормушкой" для закулисных политических игр. По разным оценкам, финансовые вливания со стороны Сумароковых в финансирование деятельности ИРО КПРФ за прошедший год могут приближаться к нескольким сотням миллионов рублей.

В то же время дела на Усольском свином комплексе обстоят не лучшим образом как в финансовом, так и в управленческом планах.

Усольских свиноводов начинают поджимать бурятские оппоненты; так, в 2015 году в Иркутск пришла компания "Николаевский" братьев Бадановых из Улан-Удэ. Бадановы имеют собственный свинокомплекс и ряд мини-заводов по производству субпродуктов. Управленческие проблемы на свином комплексе связаны с тем, что все фактическое руководство свинокомплексом замкнуто на престарелом Илье Сумарокове-старшем. Несмотря на все попытки ввести в реальное руководство комплексом Павла Сумарокова, он продолжает проявлять чудеса экономической бездарности. Ситуацию отнюдь не спасает, а скорее усугубляет назначение региональным министром сельского хозяйства сына Павла Сумарокова, Ильи Сумарокова-младшего, которому едва исполнилось 27 лет.

В свете нарастающих проблем свиного комплекса идея выбросить к пространству серьезную сумму денег с отсутствием гарантии избрания в Госдуму наверняка показалась Сумароковым не совсем рациональной.

Кроме того, несмотря на серьезнейшую административную поддержку, в отношении клана Сумароковых начинается настоящая война, развязанная региональной оппозицией. Представители оппозиции в начале

2016 года переключились от безобидного в политическом плане Сергея Левченко именно на "коммунистическую кассу" - клан Сумароковых. Идти в Госдуму под прицелом всех оппозиционных СМИ - само по себе достаточно самоубийственное занятие.

Вряд ли в восторге от мысли о том, что Павел Сумароков уйдет в Госдуму, и сам губернатор Сергей Левченко. Несмотря на попытки бодриться, его моральное состояние вряд ли можно считать блестящим. Он окружен карьеристами, бездарями и скрытыми врагами, и число его реальных сторонников, среди которых и клан Сумароковых, можно сосчитать по пальцам одной руки. В случае ухода Ильи Сумарокова на пенсию (коммунистическому старцу в этом году стукнет 80 лет) и избрания Павла Сумарокова в Госдуму Левченко останется и без надежных союзников и, что немаловажно, без возможности позаимствовать некоторую сумму на важные политические дела.

В свете описанных проблем решение семьи Сумароковых "слиться" с выборов нельзя не считать разумным. Как говорится, одной интригой меньше.



*На фото: Павел Сумароков и подшефные свиньи*

**Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!**

**Читайте нас в Одноклассниках!**

**Читайте нас в Телеграме!**

Автор: Максим Бакулев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 16618 28.03.2016, 16:41 📌 1309

URL: <https://babr24.com/?ADE=143737> Bytes: 5167 / 4811 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ГОСДУМУ 2016 ГОДА"](#)**

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)